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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci prosinci proběhly v naší obci. 
 

První prosincovou sobotu nás na návsi navštívil Mikuláš. Tak jako loni byla při tradiční mikulášské nadílce 
i letos milým překvapením lehce zasněžená obec, což v mnohých navodilo předvánoční atmosféru. Po 
předchozích letech, kdy byl program omezen 
z důvodu koronavirové epidemie, se letos 
uskutečnilo vše, co bylo plánováno. Malou 
komplikací byla jen organizace divadelního 
představení pro děti, které se vždy konalo ve 
velké zasedačce v 1. patře obecního úřadu a 
z důvodu zde ubytovaných ukrajinských uprchlíků 
se musely hledat náhradní prostory. Nakonec vše 
vyřešila vstřícnost rodiny Pavla Hájka, která obci 
nabídla prostory své truhlárny. Pohádku o 
cukrářce Barborce a zatoulaném čertíkovi si tak 
vychutnalo bezmála 50 dětí. Po skončení 
představení se děti rozběhly na náves, kde všichni 
malí i velcí u horkého čaje, svařeného vína a 
pečených kaštanů čekali na příchod mikulášské 
družiny. Ta dorazila úderem 17. hodiny. Mikuláš, 
alias Míra Tenkrát všechny přivítal a máchnutím 
kouzelné berly opět rozsvítil vánoční strom. Pak 
nastalo rozdávání dárkových balíčků. Nadílku 
celou dobu doprovázel rej čertů, kteří proháněli 
děti po celé návsi. Po skončení nadílky si všichni 
před kaplí sv. Václava vychutnali první salvy 
každoročního ohňostroje. Tentokrát nově 
v trochu komornější atmosféře, neboť obec jako 
příklad pro ostatní občany zakoupila vzorovou tichou verzi ohňostroje. V obci se totiž množí, zejména 
mezi pejskaři názory, že by se měl prosadit zákaz ohňostrojů obecní vyhláškou. Obec proto tentokrát 
vyzkoušela tuto tichou verzi jako vzorové kompromisní řešení, než se rozhodne o dalším postupu.  
 
V pondělí 5. prosince opět tradičně objížděla Mikulášská družina se svou nadílkou na objednávku nejen 
vonoklaské domácnosti, ale zavítala i na vzdálenější adresy. Ten den objela cca 15 domácností. 
 
V neděli 4. prosince oslavila své 81. narozeniny paní Ludmila Jindrová, v pondělí 5. prosince slavila 83. 
narozeniny paní Jana Pohořalá a v pátek 16. prosince oslavila 85. narozeniny paní Jaroslava Hodaňová. 
Všem oslavenkyním gratulujeme ke krásnému věku a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let. 
 
Ve středu 14. prosince byla vyhlášena Státní veterinární zprávou mimořádná opatření z důvodu 
přibývajících ohnisek vysoce patogenní ptačí chřipky v ČR. Všem chovatelům drůbeže s výjimkou běžců 
a holubů byl vyhlášen zákaz chovu drůbeže pod širým nebem a nařízeno umístit chované ptáky do budov 
v hospodářství. Rád bych dodal, že tak bylo učiněno pouze z preventivních důvodů a že na území obce 
nebyl zaznamenán žádný výskyt tohoto onemocnění. Tento zákaz nebyl do uzavírky zpravodaje odvolán.  
 



 
 

Ve čtvrtek 15. prosince konečně dorazilo z tiskárny 500 ks. výtisků dlouho 
připravované knihy bývalého starosty Pavla Jirkovského a kol. „1000 let 
Obce Vonoklasy“ o historii obce. Kniha má 457 stran a obsahuje podrobný, 
ucelený a fascinující popis historie obce od dávné minulosti slovanského 
osídlení v 10. století, první písemné zmínky o obci z dob Přemysla Otakara I 
až po dnešek. Čtenář zde nalezne mimo jiné i původ dnešního názvu obce, 
seznámí se s historií staveb, jako jsou kaple sv. Václava, hrádek Karlík, 
zaniklý zámeček uprostřed obce a středověká tvrz. Kniha je také 
průvodcem původními vonoklaskými statky a nejstaršími chalupami včetně 
popisu starých zvyků a obyčejů jejich obyvatel. Text doprovází spousta 
tabulek, map, obrázků a dobových fotografií. Autor, bývalý starosta Pavel 
Jirkovský své dílo zanechal po své smrti v roce 2015 nedokončené a 
současné vedení obce se rozhodlo knihu dokončit a připravit pro vydání. 

Nyní je pro zájemce k dispozici na obecním úřadě za nákladovou cenu 750 Kč. 
 

V polovině prosince nás počasí konečně obdarovalo pořádnou sněhovou nadílkou. Během několika dní 
napadlo cca 8 cm sněhu a spolu s nízkými teplotami, které se pohybovaly hluboko pod bodem mrazu, to 
v mnohých vzbuzovalo celé dva týdny naději na konečně zasněžené Vánoce. Naděje se rozplynula 
několik dní před Štědrým dnem, kdy teploty vystoupaly vzhůru, a sněhová pokrývka se rozmočila 
v dešťových kapkách.   

 
I letos jsme si den před Štědrým dnem mohli domů přinést betlémské 
světlo z kaple sv. Václava, které opět přivezl Honza Mrázek z radotínského 
kostela. V průběhu večera si přišlo připálit asi 25 domácností. Mnozí 
sousedé si při tom spolu popovídali a někteří vypili i štamprličku se 
světlonoši.  
 

Na Štědrý večer se v půl desáté opět sešli sousedé na tradičním Vánočním 
zpívání. Tentokrát předzpívávala koledy Bára Andělová. Pro zájemce byl 
připraven svařák a tradičně se také rozdával kalendář s tématikou obcí v 
regionu. Na návsi se sešlo asi 70 občanů, kteří si spolu zazpívali a popřáli si 
krásné svátky. Počasí se ten den jakoby naschvál „předvedlo“, neboť se 

odpolední venkovní teploty vyšplhaly až k+ 10 °C.      
 

Ve středu 28. prosince se v hostinci Na Vyhlídce sešlo zastupitelstvo na posledním letošním zasedání. 
Nejdůležitějším bodem bylo schválení rozpočtu obce na rok 2023. Dalšími body bylo mimo jiné schválení 
rozpočtového výhledu na další 4 roky a také schválení nové vyhlášky o poplatku za svoz komunálního 
odpadu. Vlivem stoupajících nákladů na většinu položek celého systému likvidace odpadů se poplatek 
bohužel musel zvýšit na 790,- Kč na poplatníka. Schválené dokumenty a zápis s celým průběhem 
zasedání se všemi projednávanými body je možné najít na webu obce. 
 

Na závěr bych rád popřál všem spoluobčanům a sousedům klidný a úspěšný start do nového 
roku 2023 a v něm nám všem hodně spokojenosti, dobré nálady, úsměvů na rtech a hlavně 
zdraví. 

 
 
 
 
 
 
Tomáš Beneš – starosta                  


